

Акс

ТЕТРАДЬ

для _____

учени _____ класса _____

_____ школы _____

10 класс

Алехина Александра Николаевна
Белгородская область
Рег. № 3558

53740

Любое развитое идеологию создается, поддерживается и совершенствуется как политическое оружие, а не теоретическая доктрина.

Л. Арендт

Что есть идеология? Совокупность политически значимых идей или же некое оружие в руках правящего класса, которое он использует в своих интересах?

Неотъемлемый институт политической культуры или бесспорный атрибут современного общества? Эти вынужденные политические измерения столетними вопроса дают благоприятную почву для многодисциплинарной дискуссии. Споры по поводу идеологии — оживленный нерв и главный центр политической науки. Весомая авторитетнее для меня и заслуживающее пристального внимания мнение высказывает известный философ, ^{политолог} ~~политолог~~ Ханна Арендт.

В ее словарь представляется воз-

68

47

2 лок 2 ю-

рн =

75

du
ep

53740

можно выделить несколько моментов:

- Многогранность понятия идеологии;
- ~~Роль и~~ Деятельная роль идеологии (идеологии идеологии!) в обществе.

Выделив аспекты проблемы, перейдем к задаче, выполнение которой поможет наиболее полно раскрыть тему:

- 1) Рассмотреть категориальный аппарат, относящийся к проблеме, и некоторые теоретические примеры;
- 2) Проанализировать историко-понятийный контекст, чтобы показать ^{временную} ~~материю~~ ~~со-в-~~ специфику мыслей Аристотеля;
- 3) Показать двойственную роль идеологии в обществе и невозможность одностороннего понимания идеологии на основе эмпирической аргументации;
- 4) Сделать основные выводы по итогам рассмотрения темы.

Итак, претже сии споривъ, дакѣйте, как говорил Декарт, договоримся о терминах. Понятие идеологии было введено А. де Трасси в XVIII веке. Он

рассматривал идеологию как «науку об идеях». Позже Карл Маркс и Фридрих Энгельс рассматривали идеологию как «определенное сознание, но сознание потянутое».

В XIX веке немецкий философ Карл Мангейм проанализировал концепцию ^{идеологии} идеологии в функциональной группе «Идеологии и утопии», при этом остался противопоставив идеологию и утопию.

Современные политологи рассматривают идеологию как совокупность разработанных и имеющихся сторонников политическими значимых идей. По «развитой идеологии» я буду почитать оформившиеся и существующие на протяжении длительного времени учения. Таковыми могут считаться три типа идеологии (либерализм, консерватизм и социализм) и некоторые внешнеполитические и занимающие разоблаченную нишу в истории человечества учения (анархизм, марксизм и др.).

Что побуждало Арендт так скептически

и неоднократно взмечтывала на категорию
идеологии? Она, как мы помним,
родилась в Германии, а в конце
1930-х годов эмигрировала в США и
продолжила научную деятельность там.
Предметом ее работ "Истоки тоталитаризма"
стало правление А. Гитлера в
Германии периода Третьего рейха. Основан-
ная в начале 1920-х годов Вильгельм
Муссолини идеология фашизма лежит в
основу понятия Гитлера. Его много-
разные поворот авторитетному политологу
Максу Шварцбергу в журнале "Единственный
и его Я" высказав следующую идею:
"В идеологизированном тоталитарном
государстве человеку не принадлежит
даже его собственная личность". Индо-
триада немецкого общества была
ни чем иным, кроме как
мощнейшими политическими
оружиями, которые, надо признать,
уже по распоряжению Саллы
Арендт отмечала, что фашистское

целом ряде моментов и рнапа шим в крабне атомизированном и раубиженном обществе. Ее метада били етоль цурцрентна и ралетлива, что не составило особого труда вопнел в идеологию французия образования немецкую кауию. По свидетельству австрийского писателя Ж. Юнга, главней опорей смутил, карлос вь, прочный ерерий класс. Историки отмечали, ето при Гитлере цена на радио-приемники упали в 4 раа. Легче всего было ввести в раблупление людей с помощью ерерия массовой информации, ето отмечал И. Редерс: "Дайте мне сми, и я превращу образование карел в стадо свиней".

Поробную предпешатку поришал и Дт. Оруэлл. В его книге "1984" описано тоталитарное общество, которое с рабонением относится к боевшему брату. Понимавший мысль икаке Гитлер и смилт касмився великим пудам обращается в веру в некрепотность

ценности всеобщего государства и
ценности прерогативы итд. Идем,
Теперь боремся внимание на

другой аспект. Ранее упоминавшийся
Маркс оставил богатое наследие,
которым ознаменованы мировые
социальные опыты XV века. Достаточно
вспомнить ~~то~~ октябрьскую революцию
1917 года и последующие за ней
радикальные изменения в теории
страны. Теоретик марксизма, В. И. Ленин,
с намерением построить коммунисти-
ческое общество, обратил в ~~свое~~ ~~сво~~
идеологию миллионы людей. Нравле-
ние доктрина марксизма, социали-
зма, коммунизма ознаменовано
массовыми репрессиями в СССР.

Тогда слова Аристотеля полностью
портвирывались, идеологии отразились
на Франции и привлекли внимание
офитиши в руках правителей
Кемпеса. Государства в конце концов
были столь сильны. Но идеологии
как о теоретической доктрине говорить

евно не пришло. Сейчас пережил
воспоминание о некоем счастливейшем
советском прошлом. Может быть,
Левинград защищал людей друг от
друга и обеспечивал безопасность. Но
кто защищает людей от Левинграда?
Его сила, по В. Гоббсу, имеет этнополи-
тический характер, выражающаяся
в способности изменять значение
слов и даже мысли его подданных.

Порассуждаем о проблематике
такой идеологии, как либерализм.
Появившись в XIX веке в Англии, либерализм
встретил на пути своего
развития бесчисленные препятствия.

Однако край социалистического
лагеря дал Ф. Фукуяму основание
говорить о некоем «конце истории»,
т.е. о торжестве либеральной идеоло-
гии. Однако либерализм сейчас, как
отмечает американский политолог
Хедвуд, почти совсем аморфное.
Порой некоторые государства основны-

взять свою попытку ценностным либерализма (свобода, транспарентность, индивидуализм), хотя во ль попытка отклонение к либеральным ценностям не имеет. Либерализм даёт почву для появления и функционирования двойного стандартов в интересах правителей этой. Либерализм даёт порождает неверную интерпретацию свободы слова как неограниченной никакими рамками вероятных вариантов мнений. Либерализм в руках государства позволяет обосновать ^{хоть как-нибудь} ~~теперь~~ практически все, что коррелирует с фундаментальными ценностями свободы и самовыражения.

Теперь я предлагаю рассмотреть преимущественно роль идеологов, которая, я убеждена, ока ни какой. Здесь мне хочется поставить принципиальный вопрос: На чём держится государство? На людях или на

значимые факторы, идея
в гос-ве трудно переменить. Государство
развивается, как и всемирный политический
организм. Государство без капитализма в
нем идеология - это государство без
^{индивидуально} будущего. Об этом писал еще
Платон, который обосновывал важность
правления философов. Это рано
к. Конфуций основанная на вав. гос-во
Платона прекратилась.

Значимая роль идеологии сохраняется
и по сей день. Бурные страсти вокруг
идеологии не утихают. При этом
^{каждое} идеологическое решение воспринимается
в качестве частного, т.е. каждой
отдельно в своей стране. Скажем,
Великобритания с иными
глубокими корнями консерватизма
неудобно ассоциируется в общественном
сознании с усталостью Франции,
~~с некоторыми~~ почтиванием
Елизаветы II как символа
монархической власти. Это значит,

на мой взгляд, рассматриваются как камни упрямившиеся георгиевской фокриной, которые уватаются и принимаются графит-нашим странам.

Кембри не обратит внимание на свежиреопомии либерализма и вопки землекрауауаии, выделенными С. Хаккинтоном. Цеопомии либерализма свиграпа ведущую роль в становлении ответвенных гос-в и развитии землекр. процессов (особенно во второй вопки землекрауауаии). И сейчас страны зарубежной Европы имеют своей основой заломленные ~~своих~~ внаии кадеу, ковь и модифицировавшиеся в соответствии с требованиями времени, либеральные ценности.

Следя зафоркуть либерализма мещеня. Кембри не поид. Искливлен капример, Д. Белл, воспоминаюя искренне идее о роли цеопомии

В современном высокоинформационном обществе. Вплоть до сих пор говорят о деиндивидуализации и стандартизации исключительно информационного общества, основанного на траншеях. Страны по-прежнему остаются его мощью и пражером. Так, американский политолог Конверс говорит о том, что информационные идеологии сформировались как выборы руководящие лишь 10-25% судифрагментов. Другие же (теоретики Франкфуртской школы) говорят о стандартизации массового человека, которого интересует потребление и ничего более. ~~Аналогично~~ Такие тенденции с ~~уже~~ горестно переживает в своем произведении Рудольф Брандлер. Его персонажи тизуют в мире масс-медиа, не готовые отказаться от привычек об идеологическую ценностность. Что, тем не менее, вероятно, означает это так. Но по моему убеждению, идеология всегда будет сохранять свое влияние и

формировать сознание людей, хотя и
претивили при этом кризиса

Но итогом рассуждений тем не
менее можно сформулировать след. выводы:

1) Идеология - методологическая
и неформальная позиция, что
подтверждается многозначностью
и многообразием современных
понятий;

2) В историко-политическом
контексте слова Аристот. принципиально
верно, что, однако, не предопределяет
истинность слов философа во все
времена;

3) Идеология в зависимости от
своей функции может порождать
или ~~политическую~~ политическую
оружием в руках ее создателей и
приверженцев, вопреки при
этом не соответствующее
идеалу функции;

4) Но идеология также может
представлять собой политическую и теор.

докажи, которая способствуя почитив-
 кему рабнито одуева и имеет
 собою ^{зуболицо} основу той или иной еднм.

В заключение хотелось бы выказать
 надежду, что в будущем преопии в
 политике не потеряют своей значимости
 и не будут использоваться в
 качестве орудия, но будут составлять
 докарипу, которую можно использовать
 в этой цели.

| | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |

| | | | | | |
|----|----|----|----|----------|-----|
| | | | | Σ | |
| 9 | 10 | 24 | 4. | 47 | С/4 |
| 10 | 9 | 24 | 5 | 48. | 9 |

1. Юнге Председатель юрис
 20 Января

Уоро 68 + 7 ваенн юрис = 75